

Con decisiones sobre diversos problemas que afectan a España

Reunión de los ministros de Agricultura de la CEE

Andrés Garrigó

CORRESPONSAL

BRUSELAS. Los ministros de Agricultura de la CEE se reunieron ayer aquí para tratar de decidir -entre otras cosas- la entrada en vigor de una reforma del reglamento del sector de frutas y hortalizas que perjudica notablemente a España. El Gobierno de Madrid ha intervenido tres veces ante la CEE para tratar de impedir esas medidas.

Hace siete meses, la CEE adoptó el principio de un aumento de los precios de referencia para los productos hortofrutícolas procedentes de España y otros países tercero. Varios Estados miembros -principalmente Inglaterra y Holanda- han logrado retrasar su aplicación y desearían que pase la campaña de este verano con los antiguos precios, lo que beneficiaría a nuestra exportación. Pero los ministros de Francia, Italia y Grecia han llegado aquí decididos a obtener la aplicación inmediata. A la hora de transmitir, las discrepancias no se habían aplazado. El consejo continúa hoy.

España, en cambio, puede tomar muy en breve una medida que perjudica a la CEE, si bien no se trata de una represalia: la prohibición de importar carne de cerdo comunitaria. La razón es la peste porcina clásica que se ha declarado en varios países de la Comunidad. Precisamente este

consejo debe adoptar medidas internas para prohibir el comercio de cerdo entre las zonas afectadas, junto con las ayudas económicas correspondientes. La carne de cerdo española sigue sin poder entrar en el Mercado Común -desde hace años- a causa de la peste porcina africana, que no logramos erradicar.

Otro tema delicado en estas discusiones: el fraude -que algunos estiman monstruoso- de los productores de aceite de oliva italianos. Regularmente circulan en Bruselas informes sobre el «aceite de papel» que estos presentan aquí al cobro de los subsidios comunitarios, y que no existe en la realidad. Ahora los ministros deben adoptar un sistema más riguroso de control de esas ayudas.

No menos difícil es el problema de los excedentes de vino, más importantes este año de lo que se esperaba. El ministro francés, Michel Rocard, que preside el consejo, ha pedido a sus colegas una cantidad adicional de dinero para proceder a la destilación de los caldos sobrantes. Las propuestas de la Comisión Europea sobre la limitación de producción de vino español son demasiado recientes y no se discutirán ahora: los ministros no han tenido tiempo de estudiarlas.

Ayer los ministros dieron nuevos pasos hacia una mejora de las estructuras agrícolas de la Comunidad.

A pesar de la recuperación de varios países

Pesimismo en el último informe económico de la OCDE

A pesar de la recuperación de las economías de varios de los principales países miembros, el último informe de la OCDE reconoce ser impotente para resolver algunos de los aspectos fundamentales como el del paro y la deuda exterior de numerosos países del Tercer Mundo.

PARÍS. Colpisa. El pesimismo frente a una leve promesa de Estados Unidos de reducir progresivamente sus tasas de interés y la imposibilidad confesa de detener el aumento de la desocupación son los elementos que sobresalen en el último informe de la Organización de Cooperación y Desarrollo Económico (OCDE).

Esas premisas fueron vertidas por el comité de política económica de la institución intergubernamental, que integran 24 países industrializados del mundo capitalista, en una reunión que finalizó el reciente fin de semana en París.

La nueva sesión del Consejo concentró gran parte de su examen a la coyuntura internacional actual, caracterizada por una parcial recuperación de la economía de una media docena de grandes potencias que, no obstante, reconocen su impotencia para resolver algunos aspectos trascendentales, como la desocupación y la deuda externa de varios países del Tercer Mundo.

La reunión fue doblemente importante porque se realizó

en vísperas de la Conferencia Ministerial Anual de los 24 países miembros de la OCDE, prevista entre los días 17 y 18 de este mes en París.

Déficit USA

Martin Feldstein, principal consejero económico del Gobierno estadounidense, declaró ante el Consejo que una decisión sobre la reducción del déficit presupuestario de su país, de unos 200.000 millones de dólares, deberá ser tomada por Washington antes de fines del mes próximo.

El funcionario de la Casa Blanca reconoció que ese es un factor que generará nuevos aumentos en las ya elevadas tasas de interés impuestas por su Gobierno a los capitales extranjeros.

Sin embargo, precisó Feldstein, ese gravamen será a corto plazo, y tendrá como efecto prevenir un alza posterior, para asegurar una reducción progresiva en los próximos años, promesa que fue recibida con clara desconfianza por parte de la mayoría de las delegaciones.

Altos funcionarios de Gobiernos europeos manifestaron

que lo deseable es lo contrario. Es decir, que las tasas norteamericanas de interés disminuyan ahora y permitan una recuperación económica mayor a varios países que, una vez fortalecidos, podrían soportar menos onerosamente el aumento.

Varios delegados, además, expresaron escepticismo en cuanto a la posibilidad de llegar a cualquier acuerdo al respecto en este año de elecciones presidenciales en Estados Unidos.

En opinión de la mayoría de los 24 países de la OCDE, su recuperación económica depende, en gran parte, de la disminución de los intereses norteamericanos, que estimulan nuevas inversiones y ayuden a definir fórmulas para buscar soluciones a la deuda del Tercer Mundo.

Protecciónismo

Otro aspecto examinado en el Consejo fue el riesgo de que Estados Unidos incremente sus mecanismos proteccionistas, debido a la pesada carga de su déficit comercial, que sólo este año alcanzaría a 120.000 millones de dólares.

La delegación norteamericana se defendió argumentando que su país no podrá seguir jugando, por mucho tiempo más, el papel de «motor» de la reactivación económica de las potencias occidentales sin mejores ta-

sas de interés y una nueva perspectiva del comercio internacional en que se fortalezca la libre empresa.

Otro elemento favorable a la posición estadounidense es el alza del dólar, que ha beneficiado las exportaciones europeas y japonesas hacia el mercado norteamericano.

El Consejo de la OCDE destaca que la recuperación económica será mayor este año que en 1983, situándose el crecimiento, en el conjunto de los 24 países miembros, en un 4 por ciento, contra un 2,5 en el ejercicio anterior.

En diciembre último, los expertos de la organización habían previsto un aumento del 3,5 por ciento y consideraron que 1983 cerraría con un 2,25 por ciento. Cifras que en este último examen aparecen mejoradas.

En Europa, en particular, la recuperación promedio será de un máximo del 2 por ciento, contra 1,2 en 1983, destacando el crecimiento de la economía en Alemania Federal e Inglaterra.

Sin embargo, la desocupación continuará siendo el más grave problema para las economías europeas, sin que las medidas de política fiscal y monetaria que ensayan algunos Gobiernos permitan resolverlo.

1^a EMISIÓN BONOS ENDESA

BONO-VATIOS



PARA SU RENTABILIDAD...

INTERES*

1 ^{er} a 3 ^{er} año	13,75%
4 ^o año	14%
5 ^o año	14,25%
6 ^o año	14,50%

*Retención del 1,2% en lugar del 18%.

TRATAMIENTO FISCAL

15% Desgravación sobre la inversión.

24% Deducción de los intereses en la cuota I.R.P.F.

RENTABILIDAD

Podrá alcanzar una rentabilidad financiera fiscal del **23,40%** anual.

AMORTIZACION

OPCIONAL al final del 3^{er} 4^o, 5^o ó 6^o año.

2% prima de amortización al final del 5^o año.

3% prima de amortización al final del 6^o año.

PERIODO DE SUSCRIPCION 2 al 24 de Mayo

... NUESTRA ENERGIA

Banco Agente:

Banco Hispano Americano

Entidades Aseguradoras:

Banco Hispano Americano, Banco Urquijo Unión, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid,

Banco de Bilbao, Consoban.

* Confederación Española de Cajas de Ahorros, Banca March, Banco Herreró, Banco Comercial Español, B.N.P. España (Grupo Banque Nationale de Paris), Banco Exterior de España, Banco Zaragozano y Midland Bank PLCsucursal en España

Suscríbalo en Bancos, Cajas de Ahorros e Intermediarios financieros.

Existe un folleto explicativo a disposición del público.

Autorizado J.S. Bolsa de Madrid. N° 20/84



EMPRESA NACIONAL DE ELECTRICIDAD, S.A.

Ayudamos al país con toda nuestra energía.